
 

 

 

 

 

 
 
 

『地域のシンボル西中学校をめざして』 
 

副校長 加藤 誠 

 

 今、西中生とその学びを守ってきた校舎が５０年という歳月を経て改修されている。その

長い年月は、穏やかな日ばかりではなく、激しい雨風と厳しい暑さ寒さの繰り返しだったと

思われる。塗装の一部ははがれ、壁がひび割れたり、雨が染み込んで雨漏りが生じたりと歳

月の過酷さはところどころに現れている。 

以前、「古いのとぼろいのは違う。」と、歴史・伝統あるものを次の時代に、大切に残したい

と学校だよりに書かせていただいたことがある。昨年、空調設備工事に来た責任者の方に「西

中はどこを見てもきれいですね。」と言われ、西中の全員清掃の伝統を誇らしく感じた。毎日、

ほこりを払い、ぞうきんを掛け、磨いているとつやが出て光って見える。「古いのとぼろいの

は違う。」をあらためて意識した瞬間だった。ただ、外壁に関しては雨風、温熱、紫外線等に

さらされ、劣化はいちじるしく、本当に修繕が必要なほど傷んでいた。 

今、遠くから西中を見ると、校舎は黒いネットに包まれている。まるで黒い繭の中でじっ

としているサナギの様でもある。羽ばたくその日まで少しずつ成長しているようだ。西中校

区の美しい自然と調和した色で、次に、その姿を見せてくれる時がとても楽しみになってい

る。と同時に、きれいに変化するのは外壁だけではなく、そこに暮らす生徒・職員もまた変化

していきたい。それは、西中がこれまで以上に地域に愛され、応援される学校になるという

意味である。そのためには、マナーや社会性に優れ、勉強やボランティア活動など、何事にも

熱心に取り組む姿を見てもらうことが大切だと思う。校舎と合わせて、そこに生活する西中

生が地域のシンボルとして大切な存在になることを目指したい。 

今、西中職員室では、西中学校からオオギミ自動車さんのある神代橋通りまでの西中通り

を『西中ふれあい通り』という名で、そこを通行する誰もが「挨拶やマナーを大切にする通り

になるといいな。」と話が出ている。大賛成である。「地域に愛され、応援される生徒・西中学

校」であるためにも、こうした心地よく温かみのある取り組みを前進させて、西中が地域の

あゆみのシンボルになることを願っている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   西中だより 
【学校教育目標】 

進んで学習しよう 

自他を大切にしよう 

責任を果たそう 
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 道徳地区公開講座を終えて                    教諭 ○○○○ 

９月１４日（土）に道徳地区公開講座として、２時間目に道徳授業を公開し、３時間目に北朝鮮によ

る日本人拉致問題啓発動画「めぐみ」を体育館にて視聴しました。今年度は、学校運営協議会の方々の

ご意見を参考に、「相互理解・寛容」「友情・信頼」「いじめ防止」等を主題として学校全体で、お互い

を尊重し、思いやる心を育む時間を設けることができました。 

今回、講師の都合により実施できなかった道徳地区講演会は、１０月２９日（火）６時間目（１４：

２０～１５：１０）に、『今、子ども達の心へ届けたい いじめ防止コンサート』をテーマとして再度

予定いたしました。講師は、東京下町生まれのシンガーソングライターのつっちょ氏です。内容は、幼

少期のいじめ体験を基に自作した楽曲を歌うライブ形式の講演会と聞いています。参観希望のご家庭

は、すでに学級にて配布済の参観希望用紙を１０月２５日（金）までに担任にご提出いただきますよう

お願いいたします。 

 

 

 第二学年職場体験を終えて                    教諭 ○○○○ 

２学年では、９月１８日（水）～９月２０日（金）の３日間、職場体験が行われました。初めの日は

生徒の緊張している様子が伝わってきました。体験先「グループホームひだまり」さんでは、ご高齢の

利用者様のサポートを体験させていただき、昼食の配膳やお皿洗いなどに真剣に取り組んでいる様子が

伺えました。また、「カネク株式会社」さんでは青梅奥多摩のワサビを名産品に加工する体験をさせて

いただきました。生徒は食品工場での労働の大変さを実感したそうです。 

 そのような体験の中で生徒の生き生きとした様子も見られ、お礼状の作成の際には多くの生徒に、

「お客様（利用者様）に寄り添う事業所の方々の姿勢を見習いたいです」、「尊敬しています」などの記

述が見られ、体験の中で働く人の姿勢を感じ取ってきたようです。この経験をまとめるために今後、事

後学習を行っていきます。子どもたちには是非、学習や進路にこの貴重な経験を活かしてほしいと思い

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

私は職場体験で市立青梅総合医療センターに行きました。午前中は病院内の様々な場所を見学し、
様々なお話を聞きました。例えば、臨床工学科や臨床検査科、薬剤部などです。そのなかでもオペ室の
見学は大変印象に残りました。午後は看護局で、患者さんに点滴をするところや手術など、看護師の仕
事を見学させていただきました。その際、分からなかったことや難しかったことなどもありましたが、担当
の方や看護局の方が丁寧に教えてくださったので、楽しい体験をすることができました。なので、私はこ
こを体験先に選んで本当によかったと思いました。 
私はこの 3 日間の体験で、病院では一人の患者さんに対して、１人の医師だけでなく、沢山の部門の

人が寄り添い病気と闘っているのだと知りました。様々な部門の人が協力し合って、一人の患者さんに
寄り添う姿勢には本当に学ぶところが多くありました。私はここで学んだことや経験を、進路などに活か
していきたいです。 

生徒代表 ２年Ａ組 ○○○○ 

僕が職場体験でお世話になったのは、かつや河辺店さんです。 
かつやさんでの仕事は初めて体験するものがほとんどで、とてもわくわくしました。そして、かつやさん

の仕事は全て立ち仕事でとても大変だということが分かりました。とくに、じゃがいもをつぶしたり、肉をた
たいたりするときは動かないで、ずっと、立っていなきゃいけないので足がしびれてとてもつかれました。 
このように、飲食店での仕事は大変だということが分かりました。これを毎日している人たちはすごい

と思いました。これから、いろんな仕事を調べてみて将来に生かしたいです。 

生徒代表 ２年Ｂ組 ○○○○ 

職場体験を終えた生徒の声 



 新生徒会役員が決定しました                     教諭 ○○○○ 

 ９月２４日（火）に第５２期生徒会役員選挙が行われ、６名の役員が選出されました。１年間西中代表

として頑張ってくれる皆さんから一言ずついただきましたので紹介します。 

 

生徒会会長 ○○○○ さん（２Ａ） 

西中生徒皆さんが意見を伝えやすい環境に変えていきたいと思っています。また、生徒同士の交流の場

を設ける時間を作りたいと思っています。そして、皆さんとともに今よりも更に良い学校にしていく覚悟

で頑張ります。よろしくお願いします 

  

生徒会副会長 ○○○○ さん（１Ａ） 

生徒会長をはじめ、生徒の皆さんの役に立てるような副会長を目指して、どんなことにも責任を持って

取り組みます。そして、自らの公約に掲げた「防災意識の向上」を実現できるように、精一杯努力してい

きます。よろしくお願いします。 

 

２年生徒会庶務 ○○○○ さん（２Ｂ） 

この学校にいるすべての生徒が安心して過ごせる環境を作りたいです。皆さんの役に立てることには

全力で挑戦したいと思います。そして、私の目標であるいじめゼロを達成するために、様々な活動と努力

を重ねていきますのでよろしくお願いします。 

 

２年生生徒会庶務 ○○○○ さん（２Ｂ） 

生徒皆さんが充実した学校生活を過ごせるために、皆さんの些細な意見でも、できるだけ取り入れま

す。そして皆さんが過ごしやすく安全に過ごせるような環境を作るために努力していきます。よろしくお

願いします。 

 

１年生生徒会庶務 ○○○○ さん（１Ａ） 

この西中生徒全員が楽しく・勉強ができる学校生活を生徒会で作っていきたいと思っています。そして

特定の人だけではなくこの学校に通っている生徒全員が楽しい学校生活をおくれるよう努力していきま

す。よろしくお願いします。 

 

１年生生徒会庶務 ○○○○ さん（１Ｂ） 

多くの生徒が楽しいと思える学校づくりをしていくために意見箱を活用できたらいいなと思っていま

す。また、私自身の公約のスローガン「初志貫徹」目標を達成するためにはどうしたらいいか考えながら

生徒会を努めていきます。よろしくお願いします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 日本英語検定協会から奨励賞をいただきました           英語科 ○○○○ 

西中では、１学年、２学年でＴＧＧへの参加、毎学期の英語週間と実用

英語技能検定（英検）の機会を設定するなど、学校をあげて英語教育に力

を入れています。英語科としては、グローバル化した現代社会で、西中生

が国際的に活躍できるようにと英検への挑戦を勧めています。そうした

中、日本英語検定協会から西中学校の取り組みに際し、多数の英検受験者

がいることから成績優秀団体ということで『奨励賞』をいただきました。 

現在、西中生の英検取得率は、１年生が２５％（２０％が５級、５％が４

～３級）、２年生が３３％（８％が５級、２５％が４～３級）、３年生が４

３％（８％が 5～4級、３５％が３～準 2級）です。これからも挑戦する

生徒が増えると嬉しいです。５級、４級受験者にはチャレンジキャンペー

ンがあり、１度不合格でも、次回もう１度挑戦できます。ぜひ、活用して

多くの生徒の挑戦を支援したいです。 

 

 部活動の成果        

男子ソフトテニス部 

○令和６年度 第８ブロック中学校ソフトテニス夏季研修大会 

 個人 ○○・○○ペア ベスト１６ 

○令和６年度 第８ブロック中学校ソフトテニス新人大会 兼 都大会予選 

団体 第５位（都大会出場） 

 ○○・○○・○○・○○・○○・○○・○○・○○ 

 

卓球部 

①第６５回青梅市市民スポーツ大会（９月１５日） 

〇２年女子 決勝リーグ 

第３位 ○○○○ 

第４位 ○○○○ 

第６位 ○○○○ 

〇２年女子 交流リーグ  

第１位 ○○○○ 

第２位 ○○○○ 

〇１年女子 決勝リーグ 

第３位 ○○○○ 

第４位 ○○○○ 

第７位 ○○○○ 

 

 

 

 

 

 

 

 

１０ 月 の 目 標 

・ 公共物を大切にしよう 

 

 

 

 

青梅市立西中学校   

〒198-0063青梅市梅郷 6-1460-1  
【TEL】0428-76-0114 【FAX】0428-76-2394 

平日７：４５～１９：１５まで 

   ※上記以外留守番電話対応 

【HP】https://www.city.ome.tokyo.jp/school/nishi-j/    

〇２年男子  

決勝リーグ 第３位 ○○○○ 

２位リーグ 第２位 ○○○○ 

３位リーグ 第１位 ○○○○ 

〇１年男子 

決勝トーナメント 第５位 ○○○○ 


